

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2019年8月

28

星期三 <己亥年七月廿八>

A13

今日关注

全市中小学迎来新学年 一大批新学校即将投用

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾

暑假即将结束，新学年即将开始。根据“佛山市2019—2020学年普通中小学校校历”，9月2日（星期一），全市普通中小学校统一开学。届时，将有一批新改、扩建学校投入使用，其中有公办学校，也有民办学校，包括灯湖三小、灯湖六小、狮山实验学校、大良玉成小学、大良成美中学、龙江外国语学校、陈村拔萃实验学校、禅城培立实验小学、大良成美中学、乐平中学等。

扩建学校包括：西樵第六小学教学楼、西樵中学综合楼、务庄小学、官窑第一小学、官窑小学（旧楼搬新楼暂不增加学位）、下柏小学、联和吴汉小学、芦塘小学、高明区荷城街道西安实验小学、高明区明城镇崇步学校、高明区沧江中学、金本小学新建教学楼工程等。

记者从佛山市教育局获悉，



链接 部分学校风采抢先看

灯湖三小：坐落于广东金融高新区的中央大街。在教学区，教学楼及办公楼一体化，高6层，分布各类功能场室约35个，包括演播中心、录播室、科学实验室、云电脑室、书法室、图书馆、多功能报告厅等。在运动区，设置塑胶跑道、田径场、足球场、篮球场、排球场、器械体操游戏区等。按规划，学校可容纳学生2000多人，目前有1—4年级，共1700多人。其中1—3年级各设11个班，4年级共有4个班。今年一年级新生有400多人。

灯湖六小：布局在千灯湖中轴线上，位于南海区桂城街道佛平二路。校园建筑面积3.3万平方米，教学楼高6层，配备现代化多媒体教室、

科学实验室、宽敞舒适的学生阅览室、音乐室、美术室、舞蹈室、自动录播教室等。目前，学校共有16个教学班，包括一、二年级。未来规划48个教学班，每个班约45人，提供学位约2200个。

狮山实验学校：位于狮山镇，佛山国家高新技术产业开发区的核心园区内，是一所九

年一贯制全日制寄宿实验类学校。学校配备有高端学术报告厅、室内恒温游泳馆，配有超大型、开放式、多功能图书馆。同时配置有科技体验馆、体育馆、国际教育中心、文化艺术中心等设施。学校规划招生规模在4000人左右，90个教学班（办学前期先开设小学部），其中国际部12个班。目

前招生人数已达到了1400多人，设有36个班。

佛山禅城培立实验小学：原名培英实验小学，是一所民办学校，位于禅城区兆祥东路，禅城与南海交汇处，预计可提供近2000个学位。设有教学楼、体育馆、足球场、图书馆、剧场、科学馆、宿舍楼等现代化的教育生活设施。

全市首宗非接触性套路贷案件侦破 专门瞄准年轻人下手

B 债办 多部门联合 跨省侦查追捕

接报后，南海公安结合近期正在开展的“净网2019”专项行动，迅速从刑侦、经侦、网安、派出所等多个部门抽调精干警力组成专案组展开侦查。很快，专案组就发现该案与佛山铁路公安处在侦的一起铁路职工被“套路贷”诈骗案有交叉，该名职工被对方签订阴阳合同，收取高额年利率，砍头息、逾期费及介绍同伙诱骗其借新还旧贷等手段恶意垒高借款金额，实际借款到手9000元，2多个月内便累积47万元的负债。经请示上级后，专案组与佛山铁路公安处并案联合侦查，通过资金流、信息流的溯源，逐渐排查出一个套路贷诈骗团伙，并锁定十多名嫌疑

人。随着侦查的逐步深入，专案组发现嫌疑人主要分为两个团伙，一个落地西安，以公司化运作，另外一个是浙江瑞安市，以个人或三两小团伙作案。嫌疑人之间互相认识，互相推送客户，共同作案。

联合专案组组织50多名警力分别前往西安、瑞安、兰州等地，在杭州铁路公安处、西安铁路公安处、兰州铁路公安处的协助下，在陕西西安、甘肃兰州及浙江温州三地同步展开抓捕，成功打掉该套路贷涉恶团伙，抓获犯罪嫌疑人余某波等15人，并现场起获作案手机、作案电脑、账本、话术等书证物证一批。

C 手法 分工协作 瞄准两类人下手

经查，该团伙中的多名主要成员此前都曾有过在小额贷款公司工作的背景。他们首先在APP贷款公司的客户数据中，筛选出放款审核不过关的人员，由专人通过电话与这部分人员取得联系，以低息、无抵押、无担保、放款快等作为诱饵，吸引被害人。

在与被害人谈好借款金额、到账金额、借款周期以及借款年利率后，要求被害人通过借款平台签订一份借款合同，合同的条款与此前双方谈妥的内容完全不同，但此时的被害人往往急于借钱，并未仔细查看相关合同细则。签订协议后，负责放款的团伙成员将被害人借款金额的70%转给被害人，其余30%即为该笔贷款的“砍头息”。

被害人到手的70%就算全部用来还款，也只够还5天左右，如果还有其他债务的话，基本上第三天就还不起了。犯罪分子“及时”向被害人推送其他的放款人，怂恿被害人不断地借新贷还旧贷。于是，被害人的负债在短期内被迅速垒高。

民警发现，该团伙主要瞄准两类人下手：一类是刚参加工作不久的年轻人，他们尽管工资不高，却热衷于超前消费，本案中的某位受害人，仅为了购买新款手机，便深陷“套路贷”陷阱；一类是经营小生意的个体户及投资出现亏损的普通市民，这部分人往往急需资金周转，但由于在其他正规网贷平台上的放款审核没通过，成为了“套路贷”犯罪分子搜索的“猎物”。

A 案发 借小钱掉入陷阱 债务越还越多

今年4月15日，小美（化名）来到公安机关报案称，今年2月上旬，她由于无法偿还“某贷宝”网络贷款平台的贷款，经该平台一个网友介绍，说在“某贷宝”平台上借款利息低，而且是分期还。在该网友的介绍下，她认识了利用“某贷宝”平台放贷的财务人员，双方商定借2000元，到账1400元，分八天平均还款。小美在“某贷宝”平台打了一张欠条（欠条上注明借款金额、开始时间、还款时间，以及年利率为24%），并按要求上传了手

机通讯录。收到借款后的第二天，该财务人员又给小美介绍“某贷宝”平台另外一个财务人员，小美按照上述同样操作方式在“某贷宝”平台又借了2000元。之后几天的时间里，又有其他的财务人员主动找到小美，小美均以同样的方式借款，而且把借款额度提高为4000元。临近还款日时，原来的财务人员便源源不断地给小美介绍新的借款人。一开始，小美还能够通过向不同财务人员借钱来借新债。

这时，多个财务人员轮番出场，声称如果小美逾期不还款，到时个人出行、买房贷款、孩子上学等都会很麻烦。小美不断向亲戚朋友借款还债，但欠款还是越来越多。此时，财务人员又声称可以加入他们的公司一同“致富”。此时小美已经开始警觉，并在家人的提醒下向警方报案。得知小美报案后，对方利用小美此前上传的通讯录，轮番短信、电话轰炸小美的家人和朋友。

佛山成央视中秋晚会国内分会场

羊城晚报讯 记者张闻报道：南国醒狮、烧番塔、品粤剧、赏武术……这些熟悉的佛山元素，今年都有机会在央视中秋晚会看到。8月26日下午，2019年中央广播电视台总台中秋晚会新闻通气会宣布，今年央视中秋晚会的国内分会场定址于广东佛山南海影视城，这也是央视中秋首次在国内设立分会场。

据介绍，今年中秋时逢新中国成立70周年、澳门回归20周年等许多大事喜事的交汇点，“家国情怀”成为今年晚会的核心理念。基于“家国情怀”，今年中秋设计了《花月圆》《山河恋》《共婵娟》三个篇章，以歌会形式

为主线，采用舞蹈、器乐、交响乐、情景表演等多种艺术形式精心进行创意编排。

今年中秋晚会定于9月13日中秋之夜8:00开始，央视中秋将通过央视综合频道、综艺频道、中文国际频道（亚洲版、欧洲版、美洲版）及相关广播频率、总台新媒体平台向全球同步直播，与全球华人共享这场华美的中秋盛宴。

而在会场选择上，今年是中秋晚会第一次在国内开设分会场，主会场设置在江苏淮安，采用传统舞台和观众席的会场形式；分会场设置在粤港澳大湾区腹地佛山的南海影视城，将采

用影视城内真实场景流动演出形式，两个会场将实现双时空互动。据透露，中秋晚会分会场主要凸显广东的岭南文化特色以及粤港澳大湾区的背景特点，届时将有大量体现岭南地区的民俗元素亮相，如舞龙、醒狮、花灯、武术等。

据中央广播电视台总台南海影视城相关负责人表示，目前晚会的节目策划方案和舞美设计、节目包装方案等前期工作均已完成，分会场的舞台、灯光等基础工程的搭建以及晚会节目的创作、排练等工作正在紧锣密鼓地进行，南海影视城很快将以崭新的面貌展现在大家面前。

2019年佛山第一批A级餐饮单位公示，共222家 大多数为中小学、幼儿园饭堂

羊城晚报讯 记者景瑾瑾摄影报道：近日，佛山市市场监督管理局发布了“2019年第一批拟认定的餐饮服务食品安全量化分级管理A级单位名单”，共计222家。其中不少是佛山的中小学、幼儿园饭堂。

据介绍，为贯彻落实《餐饮服务食品安全监督管理办法》关于实施餐饮服务食品安全量化分级管理制度的规定，按照省局有关推行量化分级管理工作文件的要求，经各区局初审，市局组织专家审核评定，2019年第一批拟认定的餐饮服务食品安全量化分级管理A级单位出炉。

根据公布的名单显示，该批次拟认定的餐饮服务食品安全量化分级管理A级单位包括：佛山市禅城区奇槎小学、佛山市禅城区新塘头学校、佛山市禅城区东方番村小学食堂、佛山市禅城区东方河宕学校食堂、佛山市禅城区黎涌小学食堂、佛山市惠景小学食堂、佛山市禅城区碧云天幼儿园食堂、佛山市第十中学饭堂、佛山市禅城区下朗幼儿园、佛山市禅城区东方

村尾学校、佛山市三水区中心幼儿园食堂、佛山市高明区第一中学附属初中、佛山市南海石门实验中学附属幼儿园等，共222家，其中除了大量的中小学、幼儿园饭堂，还包含一些单位饭堂、餐饮企业等。

根据《广东省餐饮服务食品安全量化分级管理规定》，餐饮服务单位均纳入量化分级管理范围，食品安全等级划分为三个级别：A级、B级、C级，评定每年至少进行一次。通过餐饮单位食品安全等级，市民可以了解其食品安全状况。据悉，A级代表“食品安全状况良好”，标志是“绿色笑脸”；B级代表“食品安全状况中等”，标志是“蓝色笑脸”；如果是C级，意味着“食品安全状况一般”，标志是“橙色平安脸”。

市场监管部门提醒广大市民，外出就餐应提高食品安全风险意识，注意查看餐馆收银台或其他显著位置有无悬挂有效期限内的餐饮服务许可证，建议选择“餐饮服务食品安全等级”高的餐馆就餐（建议A级或B级）。



“钢贸大鳄”负债逾47亿元 佛山中院助其重整成功

该案对外债务总额、动债权清偿额、成功处置对外债权单笔成交额均为佛山地区破产案件之最。

羊城晚报讯 记者周哲，通讯员冷瑞雪、黄健超、晏林欢报道：记者从佛山中院获悉，今年8月，该院运用“市场化+法治化”重整机制，促成负债总额逾47亿元的“钢贸大鳄”金型重工系列企业重整成功，该案对外债务总额、动债权清偿额、成功处置对外债权单笔成交额均为佛山地区破产案件之最。

重整清偿完毕 企业重整成功

2013年，上海钢贸危机席卷整个华南地区。佛山作为华南地区最大钢贸基地，超过500家钢贸企业受到波及。金型系列企业重整案涉及其中一家企业——金型重工公司。各省市法院先后立案审理与之相关的99宗诉讼案件，金型重工及其关联公司大部分资产已被查封，7家公司因此面临财产被分割拍卖、企业停产停业的危险，陷入经营困境。

金型重工系列破产重整案涉及债权人人数多，范围广，负债总额巨大，7家企业负债总额达473664万元，在职员工超600人，拖欠工资、社保达3688万元。该系列案件能否顺利推进，对佛山市金融、钢贸行业发展和社会的稳定有着重要影响。

2014年7月，佛山中院受理金型系列企业破产重整案。2015年6月，佛山中院裁定批

准金型系列企业重整计划草案，根据重整计划，管理人将通过招商引资引入新投资人承接金型系列各重整项目，重整计划执行期间，管理人先后制定了多个重整实施方案，但因债权人意见难以统一而未能通过。2018年9月，新意向投资人答应提供人民币9.4亿元作为偿债资金为交易条件承接金型系列公司重整项目。2019年5月，全部重整资金到位。2019年8月，按重整计划清偿完毕，金型系列企业重整成功。

多种审理方法 保障经济发展

该破产重整案创新运用多种审理方法，在全省范围内首次采取关联企业并案审理模式、首次指派律师事务所和会计事务所为联合管理人，提高工作效率、节约重整成本。同时，还开创了分公司整体营业事务转让的处置新方法，让新的承接人延续分公司原有业务的经营，使企业得以“重生”。

近年来，佛山先后有25家民营企业在法院助力下重整成功。百业公司、西樵高尔夫公司、富士宝公司、乐得士公司等一大批有影响力的企业通过重整盘活资产、重回市场，共化解不良资产116亿元，盘活土地3837亩。佛山法院大力助推佛山制造业转型升级，服务保障佛山地区经济高质量发展。